MAOHMATIKEZ MEOOAOI 2TA OIKONOMIKA: ©EQPIA KAI

EQOAPMOTEZ

A. ZEMAMAAEAZ

KedbdAatlo 5: Auvaplka Tuotipata
AUOELG ACKNOEWV

Aoxnoeig 5.1

1) a. y=y+4y,

W =h+0
1 4 . .
A= {1 pe det(4)=1-4=-3<0 — Zaypotiko onueio.

Xapaxkmpiotikn E&lcmon:
1-A)(1-A)-4=0

A =2A-3=0, pedotpée A =3 xon A, =-1.
INa vo Bpodpe ta 11o0davicuato:
INa A, =3 éyovpe:
1-3 4 \/C 0
(S (o
-2C/ +4C} =0
C -2C! =0

} 0étovpe C| =1 xou mpoxvmrter: C. =1

o A, = -1 éyovpe:
1+1 4 C, 0
1o1+1){cz) o
2C, +4C; =0

Bétovue C! =1 ko mpoxvmeer: C2 = -1
C)+2C2 =0} H P 2772

I'evucy Avon:
»,(t) = B + B,e™
»,(t)=3Be" -5Be”
B. y =6y +84y,
Yy ==y +2y,

[ 6
A —

-1
Xapaxkmpiotikn E&lcmon:

(6-A)(2-A1)+84=0

A =8A+96=0, ue pyoducécdiotipés: A =4+ 4+/5i wan A =4- 44/5i.

pe det(4)=12+84=96>0




INa vo Bpodpe ta 1io0davicuato:
INa 4, = 4+ 44/5i EYOVLE:
6-4-45i 84 ¢\ (0
-1 2-4-45i)\c?] |0
-\ Al 2 _
2 14\/§z)C1 +84C12_ 0 0étovpe C? =1 kar mpokbmret: C! = -2 — 445
—Cl+(=2-45)C? =0

o A, =4-4./5i €xovpue:
6—4+44/5i 84 G\ (0
-1 2-4+445i)(c2) |0

(2+4J50)C, +84C; - 0} Bétovpe C2 =1 kar mpokimtet: CL = =2 +44/5i
—ClH(=2+4/50)C =0
Aol C| = ~2-4/5i , Oa &yovpe: Y, =-2 Kot y, = ~4/5. Emuméov, agod C,=1,0a
gpovpe: 6, =1 kau 8, =0
I'evucy Avon:

Y(1) = €"[-2(B, - B,)ouv(451) = 2(B, + B, uu(4/51)]

(1) = " [ Bovv(4/5t) + Byqu(451)]

Y. » =3y -18y,
Vs =2J/1 _9y2

2 -9

Xapaxkmpiotikn E&icmon:
B-A)(-9-A)+36=0

A +6A+9=0, pepio mpaypotiky smavolopBavopevn ot w = -3

3 -18
A=[ lusdet(A)=—27+36=9>0

["a vo Bpodpe to avtictoryo 110dtdvucoL:
3+43  -18 C, 0
2 -9+3)lc,) lo
6C, -18C, =0

0étovpe C, =1 xar mpokdmrer: C, =3
2C,-6C, =0

H MAoon ypdoetat oc:
,(t) = B3e™ + B,(n, +3t)e™
v,(t)=Be™ +B,(n, +t)e”
omov ot otabepéc n = (n,,n,) etvar AOoN TOL GLGTHHATOC

343 -18 \ (m) (3
(A-pln=c ( 2 -9+3) (n)=(1)



and 1o onolo mpokvmtel ny =1, n, =+

H yevum Avon tov cuotipotog givat:

() = B3e™ + B,(1+3t)e™

y,()=Be™ +B,(L+1)e™
8. y =6y +8y,

Wy ==n+2y,
6 8

A= [_1 2] pe det(4)=12+8=20>0
Xapaxkmpiotikn E&icmon:

(6-A)(2-A1)+8=0

A =8A+20=0, pe pyodikéc dotipés: A, = 4+2i ko A, = 4 —2i.

INa vo Bpodpe ta 1iodavicuato:
o A, =4+ 2i éovpe:

6-4-2i 8 c\ (0
-1 2-4-2i)|c?] o
(2-2i)C! +8C* =0

1 ) 0étovpe C; =1 xou mpoxvmter: C| = -2 —2i
_C' 4+ (=2-20)C> =0

o A, =4-2i éyovpe:
6-4+2i 8 cry (0
-1 2-4+2i) (2] |o
(2+2i)C} +8C2 =0

Bétovue C? =1 kou mpoxvmrer: Ch = =2 +2i
—c;+(—2+2i)c§=o} He ™ P ?

A@ob C =-2-2i ,0a éovpe: y, =-2 kot 7, = -2. Emmiéov, apod C, =1, Oa &yovpe:
0,=1xmu 6,=0
I'evucy Avon:

(1) = e"[-2(B, = B,)ovv2t = 2(B, + B, mu2i]

v,(t) = e"[Bovv2t + Bnu2t]

} »(?) -1 6 _ 15 1,(0) : 3
2) ()= v+ g, e y(r)=(y2m), A=(1 _1), g_(s ) (yz(o))_(s)

Brua 1: Idotyég
-1-4 6 0
1 ~1-2) |0
Abvovtog, mpokvmtel: A, = ~1++/6 xot A =-1 -6

Bnpa 2: Idodvicpato



3)

Fta)t,l=—1+\/€:
~1+1-vJ6 6 cl\ (0
(1 —1+1—\/8) (Cﬁ]_(o)
NG

Adbvovtag to chompa ggovpe: C =1 xou C} =¥

C(-1+1+46 6 G\ (0
Cua &y =146 (1 —1+1+J€] (c;)_(o)
V6

Abvovtog 1o chompo éxovpe: Cy =1 ko C; = -

Bnpa 3: Ewdwr Avon
y=-A"'g
det(4)=-5

15 -9
5) |-4
Brpa 4: I'evucny Avon

y, (@)= Ble("wg)’ + B2e("l'ﬁ)’ -9
y,(t)=B %e('“ﬁ)' B, %e(—l—«/g)t 4

U= wn|—
wl— o

ul— o

Brpa 5: Opiopévn Avon
XPNOIUOTODVTOG TIG APYIKEG GLVONKES, ADVOVLLE TO GVGTN 0L
B +B,-9=3
B, % - B, % -4=5
O Moeig sivar: B, = 6+25  xau B, = 6 -2 Avtikabiotdvrog, ta B,, B, oto Biipa 4,
TPOKVTTEL 1] YEVIKT] AVGT| TOV GUGTILOTOC.

Ry

1 -z
E=tr(A)=-1-z
E=det(A)=z-(6+m)
a). Av & <0, 101€ érovpe caypoTikd onpeio.
E<0= z-6-m<0 =z-m<6.
* Av >0, 161 s€etalovpe t0: §° —4E
B). Eqv £ —4E& = 0, 1018 éyovpe deopd.

E?-4E=20 = (1+2)  -4z-(6+m)]=0= 1+2° +2z-42+24+4m=0 = (z-1)° +6(4+m) = 0,
7oV 1oy VEL Yo KAOE T TOV z Ko Yo Tig TWHES €ENG TéG Tov m : m = —4. Edv

E=-1-z<0= z>-1,101€ 0 deo G eivar evotabfg. Eav £ =-1-z>0= z< -1,

161€ 0 OEGOG elvar 0oTaOMC.



7). Edv £ —4& <0, 1018 €)0UE OTIEIpOL.

E?-4E<0 = (1+2)  -4z-(6+m)]<0= 142" +2z-4z+24+4m<0 = (z-1)* +6(4+m) < 0.
Edv § =-1-z<0= z>-1, 161 n oneipa ivar evotadng. Eav

=-1-z>0= z<-1,101€ N omeipa ivor acTabNC.

0).Eav & =tr(A)=-1-z=0 = z = -1, 1618 £0VNE KEVTPO.

Aoxnoeig 5.2
1) x=-y+x(A-x>-y?)

y=x+y(A-x>-y?)
IMa vo Bpodpe ta onpeio iIoppomiog AHvovpe To GOGTN AL

x=0
=
y=0
—y+x(A-x"=-y")=0
x+y(A-x"=3y*)=0
To cvotnua £xet éva onueio wwoppomiag, to (0,0).
H loxopiovh pqtpa etva:
A-3x> -y’ -1-2xy
1-2yx A-x* -3y’

Kot VTOAOYLOHEVT 6TO onpElo tooppomiag etvat:

Df =

A -1
Df(0,0) = [1 A}’ ko det Df = A7 +1>0 kot 7 =2A. T A >0, Oa éxovpe # > 0, mov

onpaivel 6t1 1o onpeio woppomiag Oa etvar actabéc. [a A <0, Ba Egovpe 7 < 0, mov
onpaivel 6t1 o onueio woppomiag Ba etvar votabés. Térog, yia A =0 ko 7 =0, Oa Egovpe

KEVTPO.

2) H dvvopkn Tpocapproyn g TiUng sivat:
p=v(q"°-q°)=y(a+bp-mp)=ya+y(b-m)p xarn petaPfolr Tov apOpoy TV
emuyelpioemv divetar omd ) oxéon: N =d(p - c). v woppomia Oa 1oyveL:

p=0 ya+y(b-m)p=0
. =
N=O} o(p-¢c)=0 }

Amd v TpdTN GYéom TPOoKITTEL 1) TN Woppontiag: p’ =-4 >0, yori a,m >0 ko

b < 0. And T devtEPN OYEON TPOKVTTEL OTL 1] T IGOPPOTLOG LGOVTAL LE TO GTAOEPD

HEGO KOOTOG TOPAY®MYNG: p* = ¢, TPAYLO OV GNpaiveL OTL 6TV Woppomia, 0 aplOuog

TOV EMYEPNOEDV TOPUUEVEL GTADEPOC.
Mo tov yapoktpiopd Tov onueiov woppomiog, n lokwProvn etvar:

—m) 0
J(k*’c*)=(y(b6 m) 0)

To onpeio wooppomiag ivar un-vrepfoiikd enedn n lokwProvn opilovoa pundeviletat.



3) k=k®-c-6k

¢=L[ak"" -w]c
To onpeio wwoppomiog Tpocdiopiletor og (K, c"): k=¢=0. Advovtog To cvoTnO,
EXOVE:

k'“—c-0k"=0

Llak " —w]c* =0
Amo v devtepn e€icwon mpokdmtel k* = (%)ﬁ_ AVTIKOOIGTOVTOG GTNV TPATY, EXOVUE:
¢ = (9~ [1-54].
[N tov yapoktnpiopd Tov onpeiov woppomiog, n lokwProvn etvar:

xa—1

. . ak -0 -1
G PN Llak™ ™ -]

Enewdh) otV wopporio ak™” —m =0, &xovpe det J(k*,c*) SBATR 0 ko
EMOUEVOG TO onpelo 1ooppomiag elval caylaTikO oTpEio.

Mo to dbypoppa edong PAérnete oyfua 7.4 (cerida 324 tov Piiiov).

I'ENIKEX AYKHXEIX KE®AAAIOY 5

} »,(2) 2 3 B 2 »,(0) B 2
H 0= A+ g e y(r)=(y2 m), A=(3 3), g_(z), (y2(0))_(4)

Brua 1: Idtotyég
2-A 3 0
3 3-1) o0
5-4/37

Abvovrag, mpokbmtel: A =357 xon A, = 53

Bnpa 2: Idwodvicpato
T A, =357

Tl A
3 3-=p1 )1 cr) (0

Abvovtag to chotnua §xovps: Cl =1 kar € = 1257
T Ay =337
2-=51 3 C;=(ﬂ
3 3-=1)(c;) (o
1-4/37

Adbvovtag to chompa ggovpe: Cy =1 o C; ==

Bnpa 3: Ewdwn Avon
y=-A"'g
det(4)=-3

e

=5 -



SR HR

Brpa 4: I'evucny Avon
Ty (
y()=Be * " +B,e
5437

14437 (BT 137 By,
»,(t) =B, e +B,——e " -3

/5
5 237 )l

w2

Brjpa 5: Opiopévn Avon

XPNOIUOTOLDVTOG TIG APYIKES GLVONKES, ADVOVLLE TO GVGTN 0L
B +B,=2
BT 4B, T 2

6

BB ot B, =1- 13J737

OwMoeig etvar: By =1+ =5 =+, Avtika@wotovrag, ta B, B, oto Brjua

4, TPOKOTTEL 1 YEVIKNY AVOT| TOV GUGTILOTOC.

Brua 6: Xoapakmpiopdg evotddeiog
det(A4) = -3 ko emopévmg 1o onpeio 16oppomiag eivol caypatikd onueio.

. n(@®) _ -2 1 _ 2 »(0) B 2
5 (0= A0 +b. pe y(r)=(y2(t)), A_(l _2), b-(3), (yz(o))-(l)
Bnpa 1: Idwotyég
-2-1 1 (0
(1 -2-1)_LJ
Avbvovtag, mpokvntel: A, =-1 ko A, =-3

Bnpa 2: Idodvicpato
[Na A =-1:

“241 1\ (C') (0
R E Y
Abvovtog 1o chompo éxovpe: C =1 ko C7 =1
[No A4, =-3:

—243 1\ (C\ (0
1 —2+3)(c2) |0
Abvovtog 1o chompo éxovpe: Cy =1 ko C; = -1

Bnpa 3: Ewdwr Avon
y=-A"b
det(4)=3

[-2 -1]
A—l _ -1 -2 _ (

=g =

]! |
|~ “’lm

[ ||
wlN WL
SN~—————



(P (2) :
2 2)3)7 (s
Brpa 4: I'evucny Avon

»()=Be +Be™ +
v,(t)=Be" —=Be™ +

Wl W

Brpa 5: Opiopévn Avon
XPNOIUOTOLDVTOG TIG APYIKEG GLVONKES, ADVOVLLE TO GVGTN 0L
B +B,+1=2

B -B,+%=1
Ot Moeig eivar: B =-1 ko B, =2. Avtikafiotdvrog, o B, B, oto Brjpa 4,
TPOKVTTEL 1] YEVIKT] AVGT| TOV GUGTILOTOC.
Brua 6: Xoapakmpiopdg evotddeiog

E=det(4)=3>0

E=tr(4)=-4

E?-4E=16-12=4>0

Omnote €yovpe decpo, pe & <0 mov onpaivel 0Tt 0 decpdg eivar evotadng.

o _ »(?) _ 21 »,(0) _ 1
6) 3(1)= A1), pe y(’)‘(yzm)’ A_(l 2), (yZ(O))-(I)

Brua 1: Idotyég
2-2 1 0
1 2-2) (0
Abvovtag, mpokvmtet: A, =3 kar A, =1

Bnpa 2: Idodvicpato
INo 4, =3:

223 1\ (C') (0

[ () lo

Abvovtog 1o chompo éxovpe: C =1 ko C7 =1
[No 4, =1:

21 1\(C) (0

1 2-1)lcz) o
Abvovtog 1o chompo éxovpe: Cy =1 ko C; = -1
Bnrpa 3: I'evikn Adon

»,(t) = Be” + B,e'
v,(t) = B’ - B,ée'



Brpa 4: Opiopévn Avon
XPNOIUOTODVTOGS TIG APYIKES GLVONKES, ADVOVLLE TO GVGTN 0L
B +B, =1
B -B,=1
O1Moeig etvar: B, =1 kot B, = 0. AvtikaOiotovtog, ta B, B, oto Brjpa 4, tpoxidntet
1 YEVIKT AVGT TOV GUGTNHOTOC:

yl(t)=e3t
y,(t) = e”

Brua 5: Xapakmmpiopdg evotddeiog

E = det(4) =3 >0
C=tr(4)=4>0
E2—4E=16-12=4>0

Omnote £yovpe decpo, pe & >0 mov onuaivel 6Tl 0 deGpOG gival aoToONC.

7) A@ov Kot 6TIC 2 ayopég 1oYVEL: P,.(t) =D.(t)-S,(t), 10 choTNUO TOV TTEPLYPAPEL TNV
e€EMEn TV TV glvat:
E(Z) =Dy(1)-§,(1) } _
B (1) = Dy(t) - 5,(1)
R(’) =a, +a [ (1) + a,P, (1) - ¢, -, F(1) - ¢, B (?) } .
Py (1) = b, + b B(1) + b,P (1) - dy — d\ F(1) - d,P,(1)
B(1) = (a, = )B(0)+ (a, =, )Py (1) +(ay —co>}
By(t) = (b, = d)R(0) + (b, = dy) Py (1) + (b, - dy)
YVVETMG, TO OLVOUIKO CVOTNHO UTOPEL VO YpapTel oG ENG:

P(t)= AP(t)+ g
R(?) a,—=¢ a,=¢ a, — G
. P(t)=( ), A=( )Km g=( )

B0
P(?) P,(?) b -d, b,-d, b, -d,

H tyn wooppomniag tpocsdiopiletat amd v €101kn Avom g e€ng:

(bz—dz —(02‘02)]
—(b-d\) a—¢

omov P(f) =

P=-A"g, émov A =

ay—c¢; )(by—d,)-(a,—c, )(b—d;)

Edv opicovpe og: & = det(4) = (a, - ¢,)(b, - d,) - (a, - ¢,)(b, - d,) K
E=tr(Ad)=a,-c,+b,-d,, to1¢:
a). Av & <0, Oa égovpe coypotikd onpeio
B). Av E >0, efetdllovue to & —4E

Ta £2 -4E =0 éyovpue deopd. Eav & <0 éyovpe svotadf deopd kar edv & > 0
&yovpe aotadn deopod.

Ta £? -4& <0 éyovpe oneipa. Eav £ <0 &govpe evotadn oneipa kon gbv & >0
&yovpe aotobn oneipa.



INo € =0 épovpe kévrpo.

- u=ul-v)] , ,
8) To duvaukd cvotnuo £xel Ovo onueio looppomiog:
v=av(u-1)
u=0
=

v=0

u(l-v)=0

=
avu-1)=0
u=uv

avu = ayv

} =(0,0) 1 (L1

H loxoprovh pqtpa etvat:

I-v —u
bf= av  a(u-1)

Kot VToAOYLOpEVT oTa onpeln tooppomiog elvat:

1 0
Df(0,0) = (0 —a)’ kot det Df(0,0) = —a <0, omd1e £x0VpE GAYUATIKO oNuEio

0 -1
Df(1,1) = ( 0 ) kon det Df(1,1) = a > 0, xau # = 0, omdte £Yovpe KEvTpo.
a



